



房贷利率下调至3字头 刚需改善型群体出手

冰城楼市或提前迎来“小阳春”

□本报记者 刘述波

10日，一场雪降临冰城。室外冰天雪地，但哈尔滨楼市或提前迎来“小阳春”。

随着哈市首套商贷房贷利率下调至最低3.8%，以及《关于进一步促进哈尔滨市房地产市场平稳健康发展的若干措施》开始实施，哈市各开发商售楼处、房地产中介机构以及银行的咨询电话开始增多，销售人员的带看房业务也多起来……

“我们公司从正月初七开始上班。没想到刚进入2月份，客户的带看量一下子多起来，平均每天每个经纪人有1.5组的带看量。尤其是上个周末，看房的人特别多，我们店里的工作人员都忙不过来了。”大盛地产区域经理郝景坤告诉记者，之前公司平均每天成交10单左右，上个周末两天就成交了50多单，一手房和二手房成交量都有所增长。

不只大盛地产。记者采访多位房产中介人员，问及最近市场行情如何？对方均表示，“成交量有所回暖。”骄阳地产营销负责人王微娜介绍，从骄阳地产目前成交数据来看，春节过后，哈市无论二手房还是新房，交易量都呈现出攀升的态势。该公司二手房市场节后成交活跃，比去年同期增长45%左右，成交量日趋攀升；从成交面积来看，90—100平方米的二室、三室刚需和改善户型更受市民青睐，占总成交量的60%以上；从成交区域来看，依然呈现多点开花状态。市民对于哈市主城区的次新房更加关注，成交量也在不断增长，哈西、群力、松北区域的成交量稍显突出。

成交量攀升

刚需改善客户成主力

房贷利率下调

百万贷款可省6万元

房源充足

房价走势趋平稳

“政府部门出台支持政策，房贷利率下调等多重利好信息落地，冰城楼市开始出现‘暖阳’。”对于近期楼市回暖的情况，房地产业内人士表示。

10日一早，哈市首套房贷利率正式下调的消息开始在朋友圈刷屏。记者从农行、建行等各大银行了解到，继郑州、珠海、福州、厦门、沈阳、长春等多地下调房贷利率后，哈市各商业银行也开始下调首套房贷利率，“首套房贷利率最低可执行LPR减50基点，即3.8%。”

据银行业业内人士介绍，目前，哈市房贷利率不分新房还是二手房，只要是符合首套房商业贷款需求，都可以享受首套房贷利率；哈埠银行商业贷款执行“认贷不认房”及借款人家庭名下没有未结清住房贷款记录，均可算首套。

算一算

商贷100万元、贷款30年、等额本息情况下，贷款利率为4.1%时，每月月供4831.98元，总利息为73.95万元；贷款利率为3.8%时，每月月供4659.57元，总利息为67.74万元。后者比前者省了6万多元。

大盛地产郝景坤介绍，从节后开始，在政府补贴、公积金放宽、利率下调等多重利好消息影响下，一、二手房源量也开始增多，市民的选择性也多了起来。目前，市场上一、二手房供应量充足，房价走势已经趋于平稳。

记者从哈综开公司了解到，目前，该公司在售的玫瑰湾·信园为准新房，预计10月份可正式交付使用。该楼盘推出了“交1万最高抵25万家装礼包”等优惠政策。汇智地产则七盘联动，推出了“现房即住”“爱车有位”以及“春暖回归”等，赠送物业费、停车位抵用券以及享额外99折优惠等一系列政策。

对此，房地产业内人士表示，“冰城楼市已开始露出复苏的迹象，较以往来说，预计2月底前，可能会提前出现‘小阳春’行情；随着成交量攀升，哈市房价走势会趋于平稳，房价应该不会出现较大波动。”

游老街 观非遗 品冰雪美食

14日起中华巴洛克街区有惊喜

本报讯（侯军 记者 杜菲菲）作为首届中国（哈尔滨）冰雪美食节的分会场，2月14日，“游老街、观非遗、品冰雪美食——中华巴洛克冰雪美食节”将正式启幕。届时，老仁义、商委红肠、张飞扒肉、复发饺子等道外区老字号美食将与非遗传承人等汇聚一堂，弘扬道外传统饮食文化和民俗文化，为游客

与市民提供尽享哈尔滨冬季名街古巷与美食融合的全新体验。

活动现场将开展老字号及特色美食展销，同时，邀请非遗文化企业、非遗传承人等进行展示，并组织社区群众文艺团队在中华巴洛克街区表演，为美食节营造欢乐祥和的喜庆氛围。各商家还将设立试吃区，分时段开展招牌美食免

费试吃活动。

本次活动将于2月14日至2月28日举行，将深入挖掘道外独具特色的冰雪文化旅游资源，将美食文化、群众娱乐休闲文化以及名品展示、展销等有机结合，进一步推动辖区餐饮服务业和绿色食品产业健康、有序、快速发展，让游客进一步感受老道外风情。

医保目录新增111种药品

本报讯（记者 于勇澜）记者从医保部门获悉，近日，国家医疗保障局公布了“2022年国家医保药品目录调整情况”。本次共新增111种药品，调出3种被注销批准文号的药品。

从谈判与竞价情况来看，121个品种谈判/竞价成功，药品平均降幅达60.1%，涉及慢性病、肿瘤、罕见病以及新冠病毒感染等多个治疗领域，20种国产重大创新药品成功准入。调整后，《2022年药品目录》收载西药和中成药共

2967种，其中西药1586种、中成药1381种。另外，还有基金可以支付的中药饮片892种。

与前五轮医保目录调整相比，本轮调整更加关注儿童患者、罕见病患者等特殊人群用药需求。共有22种儿童用药、7种罕见病用药成功纳入医保。本轮目录调整共有阿兹夫定片和清肺排毒颗粒两款新冠治疗药物谈判成功，至此，医保目录内已涵盖第十版新冠病毒感染诊疗方案涉及的21个品种。

放弃后续运营，午夜连跑近10家药店购药

寒夜乘客急需送医 滴滴司机出手相助

本报讯（记者 刘希阳）寒风呼啸，大庆的夜晚气温达到-20℃，此时遇到突发疾病的乘客，滴滴司机杨帆师傅果断放弃后续运营，送乘客到医院就医，这一忙就忙到凌晨1点多钟。为了表彰杨师傅助人为乐的行为，滴滴出行将授予其“滴滴公益榜样”称号，“滴滴正能量在路上专项行动公益计划”将给予杨师傅1000元现金奖励，鼓励其正能量行为。

2月3日22时过后，在大庆市从事滴滴快车运营的杨师傅像往常一样接了一单。“夜色下，一

男一女两位乘客在路边等车，女士先是坐在路边石上，后来好像体力不支躺在地上。”杨师傅说。原来，这两名乘客当晚饮酒，女士醉酒后意识不清。杨师傅见状立即下车，和男乘客一起把女士抬到后排座椅。而后杨师傅打开双闪，直奔最近的龙南医院。

帮助医治，杨师傅主动出去购买。当时已经很晚了，杨师傅开车跑了十几公里，将近10家药店，才找到一家开门的药店，买回解酒药。直到把药送回医院，现场情况相对平稳，杨师傅才离开。此时，已经是第二天凌晨1点多了。

事后，两位乘客找到杨师傅表示感谢，被杨师傅谢绝了。今年34岁的杨师傅做了五六年滴滴司机，每天7时准时出门，23时收车，不只一次助人为乐，“看到别人遇到困难需要帮助，咱咋能看着不出手。”杨师傅说。

